

Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

11-й год издания | Пятница, 7 ноября 1941 г., № 115—116 (942—943) | Цена 10 коп.

ОТСТОИМ ВЕЛИКИЕ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

24-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наша страна встречает в исключительно напряженной обстановке. Смертельный враг всего человечества—германский фашизм обрушил на нашу родину полчища вооруженных до зубов головорезов.

Гитлеровские орды захватили ряд советских областей, ограбили и разорили население, залили кровью трудящихся города и села и теперь рвутся к сердцу и мозгу нашей страны—к Красной Москве и к ряду других наших жизненных центров. Дорого обходятся врагу его временные успехи. Каждая пядь захваченной им советской земли пропитана кровью его солдат и офицеров, путь наступления фашистов усеян тысячами взорванных немецких танков, уничтоженных самолетов, орудий и других видов вооружения гитлеровских полчищ.

За первые 3 месяца войны враг потерял свыше 3-х миллионов человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести. За 20 дней октябрьского наступления—еще 300 тысяч человек.

Но кровожадный Гитлер не останавливается ни перед какими жертвами. Его ослепляют несметные богатства нашей страны. Обещаниями богатой добычи он толкает вперед дикие, необузданные шайки фашистских грабителей и насильников.

Героическая Красная Армия и героическое народное ополчение железной стеной встали на пути врага и наносят ему сокрушительные удары. Ни в одной из захваченных стран Европы гитлеровцы не встретили такого сопротивления, как в СССР. Мы били, бьем и будем беспощадно бить фашистских гадов! Мы боремся в этой войне за правое дело. Мы отстаиваем нашу честь, нашу свободу, нашу независимость, великие завоевания Октябрьской социалистической революции.

Мы свергли власть капиталистов и помещиков, уничтожили эксплуатацию человека человеком. Гитлеровская шайка разбойников хочет снова посадить нам на шею эксплуататоров, надеть на нас ярмо рабства. Не выйдет!

Мы завоевали землю для всех трудящихся крестьян. Гитлер хочет отнять эту землю, отдать ее помещикам и кулакам, а советских крестьян превратить в рабов. Не быть этому!

Построенные нами заводы и фабрики—гордость мировой техники—фашистские грабители мечтают прибрать к своим рукам, создав на них каторгу для советских рабочих. И этому ни когда не бывать! Фашистские негодяи хотят лишить нас права на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости—всех великих завоеваний социалистической революции. Но не победить фашистским варварам великой Советской страны!

Наши силы растут с каждым днем. Тысячи советских предприятий перестроили свое про-

изводство и готовят сейчас предметы вооружения для Красной Армии. Формируются и пополняются свежие войсковые части. Всеобщее военное обучение, введенное в СССР, даст Красной Армии новые людские пополнения.

На нашей стороне, на стороне СССР—все передовое и цивилизованное человечество. Величайшие демократические державы мира—Англия и США—с каждым днем увеличивают материальную помощь Советскому Союзу.

С нами народы захваченных Гитлером стран—Франции, Бельгии, Голландии, Дании, Чехословакии, Польши, Югославии, Греции. На нашей территории под руководством нашего Главного командования формируются польская и чехословацкая армии, которые готовятся вступить в смертный бой с немецким фашизмом—поработителем их стран.

Силы нашего сопротивления врагу растут и будут расти, а силы фашистской Германии с каждым днем все более слабеют и иссякают, тыл гитлеровских орд становится самой серьезной угрозой для них. Народы Европы поднимаются против своих угнетателей.

Окончательная победа будет за нами. Но победа никогда не приходит сама, ее надо организовать. Настал момент, когда каждый гражданин СССР должен быть готов с оружием в руках защищать свою родину, отдать за нее все свои силы, а если потребуется, то и свою жизнь.

Наш святой долг—работать не покладая рук, не зная усталости, не останавливаясь ни перед какими трудностями. На фабриках и заводах надо ковать день и ночью орудия смерти для фашистов. Колхозники должны самоотверженно работать в колхозном производстве, что бы дать стране и нашей героической Красной Армии больше хлеба, мяса, шерсти, жиров.

В наших рядах нет места унынию и неверию, но не должно быть и места благодушию, беспечности. Надо твердо помнить, что враг еще силен. Противопоставим же ему еще большую силу, противопоставим ему свою большевистскую твердость, свое пламенное стремление к победе—и мы победим!

Во главе нашей обороны стоит наш вождь и учитель, гениальный продолжатель великого дела Ленина—товарищ Сталин. Будем учиться у него мудрой выдержке, неутомимости в труде, спокойной уверенности, силе воли, организованности и дисциплине. И тогда мы подготовим такой сокрушительный удар по врагу, который сметет с лица земли фашистскую гадюку. Все на защиту великих завоеваний Октября! Все на защиту социалистической родины!



Рисунок художника Долгорукова. (Фотохроника ТАСС).

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся, постановили празднование 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции провести только в течение одного дня—7 ноября, а дни 8 и 9 ноября считать рабочими днями.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 5 ноября

В течение ночи 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Одна наша часть, действующая на калининском фронте, за один день боев уничтожила 15 немецких танков, 10 бронемашин, 13 орудий, несколько минометных батарей и около 600 солдат и офицеров противника.

Танкисты части тов. Кузнецова, действующие на южном фронте, за один день боев 1 ноября уничтожили 15 немецких танков, 2 орудия и более 450 солдат противника.

Три месяца действует в тылу немецко-румынских войск на территории Бессарабии и Молдавской ССР партизанский отряд тов. К. За этот срок отряд настолько вырос, что отдельные его группы превратились в самостоятельные действующие единицы, поддерживающие между собой тесную связь.

Вот несколько выдержек из дневника командира отряда.

25 июля. Мы в тылу у проклятых захватчиков. Сидим у реки в кустах. Мимо проходят румынские и немецкие части. Нас 5 человек и всего 2 винтовки.

3 августа. Ночью встретили оставших солдат. Короткий бой. Двое румын убиты. Добыли 2 винтовки, патроны, ручные гранаты. Теперь мы вооружены.

5 августа. За 10 дней отряд вырос в 3 раза. Из сосед-

него села П. пришел председатель колхоза тов. Г. с сыновьями. Ночью остановили 2 румынских повозки. Наше вооружение становится богаче.

10 августа. В отряде уже 39 человек. За 5 дней в боях перебили еще 40 румынских и немецких солдат. Вчера захватили 2 пулемета и 3 грузовых машины.

2 сентября. Прошел месяц. 4 человека, которые были со мной первыми партизанами, сейчас являются командирами групп. Оружия у нас столько, что можем снабдить еще 5 таких же отрядов. Особенное внимание уделяем разведке. Разведчиков у нас 25 человек, все вооружены автоматами и пистолетами. Практика первых дней показала, что в отряде нужна группа подрывников для взрыва мостов, дорог и зданий. Выделили 7 человек, обучаем их пользоваться румынскими и немецкими минами. За месяц уничтожено 259 румынских и немецких солдат, 17 офицеров, 4 танка, 7 бронемашин, 9 орудий, 19 автомашин, 2 радиостанции, 91 конная повозка, подбили 1 самолет.

17 октября. В нашей местности уже оперируют 5 отрядов. Часто предпринимаем совместные выступления. Проклятые захватчики повесили 3-х наших бойцов и разорили наши села. 15 октября разбит крупный карательный отряд, посланный немцами против нас. Попада не даем выкому, уничтожили 76 солдат, остальные бежали.

Будем драться до победы

На отечество родное
Наглый враг напал, как вор.
Дружно встанем всей страной
И дадим врагу отпор.

Всенародной грозной силой
Вражью нечисть разобьем
И фашистам на могилу
Кол осиновый забьем!

Много раз враги пытались
Нас согнуть в бараний рог,—
С белым светом распрощались
Не нашли домой дорог!

Всенародной грозной силой
Вражью нечисть разобьем
И фашистам на могилу
Кол осиновый забьем!

Наши прадеды и деды
Нам оставили завет:
—Надо драться до победы,
Без победы—жизни нет!

Всенародной грозной силой
Вражью нечисть разобьем
И фашистам на могилу
Кол осиновый забьем!

Полный ярости могучей
Подымается народ
На ползучий, на летучий,
На фашистский черный сброд.

Всенародной грозной силой
Вражью нечисть разобьем
И фашистам на могилу
Кол осиновый забьем!

Все на бой с проклятым гадом,
Не уйти ему живым
Под железным нашим градом
И под ливнем огненным!

Всенародной грозной силой
Вражью нечисть разобьем
И фашистам на могилу
Кол осиновый забьем!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“ (Сталин).



Слава героям Великой Отечественной войны

— БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА, МУЖЕСТВЕННО ЗАЩИЩАЮЩИМ ЧЕСТЬ, СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ!



Много неоценимых услуг оказала Н-ской части медсестра Е. П. Ершова. Она смело шла в самое вражье логово и узнавала все, что нужно. Одев сарафан, Ершова проникала в занятые врагом деревни, заходила в хаты, добывая важные сведения о силе и составе немецких войск. Храбрая разведчица награждена орденом Красного Знамени.



Н-ская часть под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.

Командир Н-ской части Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов.



Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот «Сыч» и «Палец» — первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ванин убит при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат.

Боевые дела краснознаменного полка

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
3 ноября (Спец. корр. ТАСС).

С первого дня Великой Отечественной войны отважно сражаются с врагом бойцы, командиры и политработники Энского Краснознаменного полка. В каждом бою рождаются новые герои, своими подвигами прославляющие советскую родину.

Разведка установила, что противник силою до двух рот готовится к наступлению. Старший политрук Чуприн во главе группы бойцов получил приказ отбить наступление. Не взирая на сильный артиллерийский и пулеметный огонь, он повел подразделение в бой. Не выдержав стремительного натиска наших бойцов, белофинны начали в панике отступать, бросая оружие и боеприпасы. Осуществив умелый маневр, Чуприн приказал неприятеля к озеру и взял в клещи. Более 70 солдат и офицеров остались на поле боя, остальные наши себе могилу на дне озера. В бою старший политрук Чуприн был в наиболее опасных местах, личным примером воодушевляя бойцов и командиров.

Навсегда останется в памяти другой горячей бой. 5 суток отражали натиск врага наши бойцы, находясь в окружении без подвоза боеприпасов и продовольствия. Белофинны по 5—6 раз в день ходили в атаку. Но ни один боец не дрогнул, не оставил своего боевого поста, пуль, штыком и гранатой встречали красноармейцы взбешенных фашистов, и те каждый раз откатывались назад, неся большие потери. Прорвав вражеское кольцо, красноармейцы вышли из окружения.

С любовью и уважением говорят бойцы о пулеметчике Василии Еремине. Немало белофиннов полегло от его меткого огня, не раз он со своим пулеметом отражал яростные атаки врага. Недавно на одном из участков группа бойцов лейтенанта Сафонова вела бой с численно превосходящим врагом. Белофинны пытались зайти с фланга. Ере-

мин получил задание преградить им дорогу. Заняв удобную огневую позицию, он тщательно замаскировал пулемет и начал поджидать фашистов. Как только они подошли на близкое расстояние, пулеметчик пустил длинную очередь. Больше десятка бандитов упало замертво, остальные отпрянули назад и залегли. Несколько раз пытались они атаковать наш фланг, но, встреченные метким огнем пулеметчика Еремина, отступали. По пулемету начал бить фашистский миномет. Осколком ранено Еремину. Нужно было уничтожить эту огневую точку. Еремин взял у раненого красноармейца винтовку и пополз к вражескому миномету. Там он увидел офицера и несколько солдат. Храброго пулеметчика тоже заметили и бросились на него. Еремин не растерялся. Мгновенно вскочив, он штыком заколол офицера и сильным ударом приклада повалил на землю солдата. Остальная прислуга миномета разбежалась. Еремин взял вражеский миномет и принес его в свое подразделение.

Отделение младшего командира Ряжнева получило боевой приказ: зайти в тыл врага и разведать его. Разведчики неожиданно встретились с группой белофиннов в 20 человек. Завязался короткий, но жестокий бой. Победителями вышли наши отважные разведчики. Вся белофинская банда была уничтожена. Ряжнев с бойцами продолжал разведку и снова наскочил на группу противника. На этот раз их было до двух взводов. Заметив разведчиков, финны обрушили на них сильный ружейно-пулеметный огонь. 8 часов длился бой. Подпуская атакующих на 30—40 метров, советские разведчики забрасывали их гранатами, в упор расстреливали из винтовок и ручных пулеметов. Белофинская банда вынуждена была отступить, устилая дорогу трупами убитых своих солдат.

Старший политрук
Н. ГЕРАСИМОВ.

Элеонора Минералова — боец всеобуча

Легкий ветерок освежает разгоревшееся от работы лицо Элеоноры. Поставив лейку на землю, она любовно смотрит на свежую зелень гряд. В открытых голубых глазах, улыбке, во всем существе плещется через край радость, здоровье и сила счастливой молодости.

Закончив работу, девушка быстро бежит к дому. Переступив порог, она невольно останавливается, внимательно прислушивается и медленно подходит к репродуктору. «...Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну...» Говорил по радио товарищ Молотов.

Элеонора затаив дыхание слушает речь. Лицо ее бледнеет от гнева и возмущения. Бесследно исчезает радостное ощущение утра, предстоящих каникул, отдыха. Небывалый подъем, энергия охватывают девушку. Когда наступает тишина, она порывисто

схватив платок, выбегает из дому...

В эти дни Элеонора горела одним желанием — помочь Красной Армии, отдать все свои силы и знания на помощь любимой родине.

Элеонора закончила заочные радиокурсы санитаров и санитарок.

Здание райвоенкомата. Немного волнуясь, Элеонора постучала в дверь. В кабинете военкома держалась твердо и смело:

— Я окончила санитарные курсы, но хочу пройти военную подготовку. Разрешите мне учиться вместе с бойцами всеобуча.

Просьба была удовлетворена. — Первое время немного стеснялась, чувствовала себя неуверенно, были сомнения, что не справлюсь. А потом быстро освоилась. Теория и строевая подготовка даются легко. Возвучает немного гранатометанье и рукопашный бой. Но решила приложить все силы и твердо уверена, что овладею и этими видами подготовки, — говорит эта энергичная девушка.

Г Е Р О И Н Я

По сторонам бетонной дорожки пламеяют поздние осенние цветы. Над ними белесое небо, в котором идет воздушный бой. Вдали видны разрывы шрапнели над дорогой, по которой ползут два грузовика. Все вокруг по-осеннему стальное, сумрачное, холодное: и поле, и дорога, и кусты с мокрыми, как бы жемчужными, листьями. И только цветы на клумбах горят ровным пламенем. Глядя на этот торжественный огонь, политрук задумчиво говорит:

— Когда человек решается на подвиг, он не думает о нем. Он все совершает тогда быстро, как давно решенное. Это так и есть. Я видел, как недавно, всего несколько дней назад, во время сражений у селения Ф. ины бойцы в ярости и ненависти к врагу бросались на него не с винтовками, а с ручными гранатами. Но эти гранаты были противотанковые. Их разрыв покрывает осколками большую площадь. Бойцы знают, что, бросая гранаты, они сами попадают в площадь поражения. Они кидали эти гранаты в фашистов и погибали. Но фашистов гибли целые кучи при таком попадании. На пламя разрыва бросались наши бойцы и кололи штыком оставшихся.

Не знаю, какая связь между этими гранатами и цветами, но почему-то вспомнил я тот бой и героев с противотанковыми гранатами.

Это — бойцы. А вот, что вы скажете о девушке? Обыкновенная была девушка из Колпино. Пошла добровольцем. Выносила раненых ополченцев из боя, не жалея себя, была, как многие. Притулится где-нибудь в яме, и свищут над ней пули и снаряды громяхают, а она сидит. Как раненый, — к нему, перевязает

честь-честью, поможет ему, отправит дальше и снова в яму. Там и спит, как котенок, свернувшись. Много таких девушек. Никто в ней и предположить не мог бы ярости бойца. Сама тихая, небольшого роста, голос слабый. И вот наступил день такого боя, что небу жарко. Фашисты и бомбят, и заливают огнем окопы. И мины хлопают, и автоматчики стараются.

Вывели из строя одного командира, другого, третьего. И тут эта тихая девушка, увидев, что командиров больше нет, кончила перевязывать раненого, взяла его автомат, стала во весь рост и говорит громким голосом:

— За мной, вперед, за родной Ленинград!

Где она научилась командовать, никто не знал. Она всю ночь была в бою. Потом облазала окоп. Проверила всех бойцов, направляя огонь. Послала восстановить прерванную связь и просила прислать командира. И когда пришел командир, она стала ему отряд и вернулась перевязывать раненых.

Вот это девушка! Кто воспытал в ней этот дух бойца, умение командовать людьми в такую катастрофу, когда головы не подыметь? А она из автомата стреляла, как снайпер.

— Что же с ней теперь? — спросил я. — Где она?

— Где она! — сказал политрук строго. — Нет ее! Убили ее вскоре после этого.

— А как ее звали?

— Старшук — ее фамилия. Хорошая была девушка. Колпинская, заводская, рабочая кост простая, крепкая.

Мы замолчали. Воздушный бой кончился. Ключья черных дымок еще висели в воздухе...

Ник. ТИХОНОВ.

ЛЕНИНГРАД.

Элеонора живет напряженной, творческой жизнью. В эти грозные дни войны рабочий день ее уплотнен до отказа. Она учится в 8 классе Сузунской средней школы. Учитесь хорошо. Руководит комсомольской группой, много работает над собой. Находит время для чтения художественной литературы.

Александр Михайлович Сахаров — командир подразделения рассказывает:

— Минералова исключительно дисциплинирована. Лучший, примерный боец. Очень аккуратна, выполняет четко упражнения по строевой подготовке. Она успешно освоила индивидуальное стрелковое окапывание, в совершенстве овладела винтовкой и противогазом.

Однажды проводился военизированный поход маршем на 10 километров. Для многих бойцов-мужчин без тренировки это дается трудно. На привале — мой вопрос, как себя чувствуете? — девушка бодро ответила:

— Ничего, не устала.

Элеонора читает газеты бой-

цам, они слушают ее, затаив дыхание. Бойцы ценят и уважают эту простую, смелую девушку.

Вечером, 2 октября, молодежь Сузуна собралась на антифашистский митинг. Горячим призывом звучали слова выступившей Элеоноры Минераловой.

— Все что мы любим и ценим, к чему стремимся, пытаются уничтожить фашистские мерзавцы. Гневом и ненавистью наполнены наши сердца к поработителям. Каждый из нас готов отдать все свои силы, а если понадобится и жизнь для полной победы над врагом. Лучше смерть в бою, чем жизнь раба!

Так говорила Элеонора. И эти слова — стали ее делами, ежедневными упорными и плодотворными.

Элеонора Минералова не одна. Тысячи советских девушек в дни Отечественной войны, самоотверженно работают в тылу и на фронте. Народ, воспитавший таких преданных дочерей родины, такую чудесную, отважную молодежь — непобедим.

М. Брызгалова.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

Равняться по передовым

Наступила 24-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Эту юбилейную дату наша страна ознаменовывает в условиях военного времени новыми производственными победами самоотверженного труда в тылу. Трудящиеся перекрывают обычные нормы производственных заданий в несколько раз под лозунгом — все для фронта, все для отпора врагу, на его скорейшее уничтожение. Вот почему на наших колхозах лежит сейчас, как никогда, ответственная, почетная задача — выполнять как можно скорее план хлебосдачи и других поставок государству.

Как же обстоит дело с выполнением хлебосдачи государству в нашем районе? Надо прямо сказать, что еще плохо. Еще есть такие колхозы, которые не поняли своих задач, не поняли серьезной обстановки и опасности военного времени и медлят с выполнением плана хлебосдачи государству. К таким колхозам относятся: «Путь к коммунизму», Зоринского сельсовета, «Соц-

стройка», Малышевского сельсовета, «Животновод», Верхне-Сузунского сельсовета.

Но наряду с отстающими есть же колхозы, выполнившие план хлебосдачи и организовали продажу излишков зерна государству. К таким относятся колхоз «Передовик», который, рассчитавшись с государством, организовал красный обоз с излишками зерна. Выполнили план хлебосдачи артели «Большевик», имени Сталина, имени Кирова, «Завет Ильича», «Заря» и другие.

Красная Армия героически защищает от фашистских варваров нашу страну и Красной Армии надо дать все, чтобы она не чувствовала недостатка ни в чем.

Темпами военного времени, четко, быстро и в срок выполнять все задания.

Отсюда задача всех колхозов — по-большевистки мобилизовать свои силы, выравняться по передовым и с честью выполнить план сдачи хлеба. В этом сейчас основная и решающая задача всех колхозников района.

Колхоз «Завет Ильича» выполнил план хлебосдачи

ВЕРХНИЙ СУЗУН, 5 ноября. (По телефону).

Своим боевым долгом перед родиной в грозные дни Отечественной войны колхозники сельхозартели «Завет Ильича» считают — помощь фронту, работают под лозунгом — все для победы над врагом!

Эти патристические чувства они показали на деле. 4 ноября колхоз выполнил план хлебосдачи государству. По обязательным поставкам сдано 1198 центнеров и натуроплаты за работу

МТС — 2302 центнера.

Самоотверженно трудились на вывозке хлеба на заготпункт Григорий Сотников, Кузьма Ларин, Лесов и другие колхозники. Они выполняли норму на 130—135 процентов.

На днях члены артели организуют продажу излишков хлеба государству.

24-ю годовщину колхоз «Завет Ильича» встречает также полной готовностью к зимовке скота.

И. Кондратьев.

Красный обоз с излишками хлеба государству

Члены колхоза «Передовик», Равенского сельсовета, встретили всенародный Октябрьский праздник боевой помощью Красной Армии в разгроме коварного врага, посягнувшего на великие завоевания.

Вчера эта артель с честью выполнила свою первую заповедь — хлебосдачу государству. Сдано по поставкам 2537 центнеров и натуроплаты за работу МТС — 1584 центнера.

На отгрузке зерна по военному работали Александра Смирнова, Андрей Громакин и другие колхозники, задание ежедневно выполняли до 150 процентов.

Закончив отгрузку хлеба, «Передовик» послал, в порядке со-

циалистической помощи, лошадей и автомашину в соседнюю артель «Земледелец», откуда за два рейса вывезено 250 центнеров зерна.

К празднику все члены артели рассчитались по сдаче овощей и государственным платежам. Заканчивают также сбор соломы и подготовку к зимовке скота. Честный труд принес богатые доходы. Вчера колхозники авансом получили по полтора килограмма хлеба на трудодень.

Сегодня колхоз ознаменовал Великий праздник продажей излишков зерна государству. На заготпункт направлен красный обоз с хлебом — 50 центнеров.

П. Добряк.

Для скорой победы над врагом

БАРГАУЛОВО, 5 ноября. (По телефону).

Сегодня закончили хлебосдачу сельхозартели «Победа», Зоринского сельсовета, и «Большевик», Нижне-Сузунского сельсовета.

Беззаветно трудились колхозники этих артелей, стремились к 24-й годовщине во что бы то ни стало выполнить свой священный долг перед родиной. Ударной работой они добились этого и оказали тем самым большую помощь героической Красной Армии в борьбе с фашистскими захватчиками.

Сельхозартель «Победа», напри-

мер, четко ежедневно выполняла график вывозки хлеба по 114 центнеров. Прилежно, по-боевому работали возчики зерна.

Старший обоза Александр Ельчин говорит:

— Мы мало спали, и хорошо понимали, что этого требует военное время. И вот справились с боевой задачей. Мы уверены, что наш хлеб будет вкладом в мощь обороны родины для скорой победы над врагом.

Сейчас этот колхоз выделил 6 лошадей в помощь сельхозартели имени Тельмаза на отгрузке хлеба.

П. Кондратьев.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Многие колхозники сельхозартели имени Сталина, Равенского сельсовета в предоктябрьском соревновании показали себя передовыми.

Бригадир тракторной бригады Яков Иванов — на молотье комбайном, звеньевая Ксения Исаченко — на очистке зерна, выпол-

няли задание на 150—200 процентов.

Досрочное выполнение плана хлебосдачи обеспечили самоотверженной работой возчики зерна Николай Орешкин, Павел Сустанов, Алексей Зыков, Алексей Орешкин и другие. Они давали выработку до 150 процентов.

Т. Сустанов.

Дадим стране больше леса

В суровые дни войны, когда родина в опасности, как никогда должны быть сплочены фронт и тыл, чтобы остановить натиск врага и разгромить его.

Рабочие Нечунаевского лесопункта в предоктябрьском соревновании добились успехов. Майский лесоучасток, где начальником т. Смольский, досрочно выполнил месячный производственный план. Лесоруб-стахановец

этого участка Егор Поляков месячное задание на заготовке леса выполнил на 211 процентов, возчик леса т. Юшков — на 137 процентов.

Коллектив лесопункта, поддерживая призыв чкаловцев, в дни празднования 24-й годовщины Великого Октября встает на сталинскую вахту, чтобы дать стране больше леса.

А. КОНДРАТЬЕВ, начальник пункта.

ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Рабочие Шипуновского лесопункта в предоктябрьском соревновании выполнили на деле свое обязательство. Пильщики на ручной распиловке лыжной болванки Дмитрий Перегудов, Яков Симонов, Иван Рогов и Михаил Вавилов дают выработку на 115 процентов. Бригада Николая Баранова на вывозе леса на лошадях выполняет норму до 120 процентов; бригада Александра Федотова — до 150 процентов; лесорубы на заготовке лыжного кряжа А. Воронкова, М. Батадова и Б. Парнак — от 110 до 160. На обделке лыж хорошо работают т. Щеголев и брига-

да Егора Рыбина.

Слесарь ремонтной мастерской Владимир Бортковский дневное задание выполняет на 150—180 процентов. 3 ноября он дал слово отремонтировать автомашину, не выходя из мастерской. За 36 часов непрерывной работы машина была отремонтирована.

Шоферы Андрей Леоненко, Кузьма Исаков, Дмитрий Дорохов сменное задание выполняют до 150 процентов. Образцы самоотверженного труда показывают и многие другие товарищи.

8 и 9 ноября коллектив встает на сталинскую вахту.

П. ПИРОЖКОВ.

Подарки родине

Коллектив рабочих Малышевского лесопункта выполнил свое предоктябрьское обязательство. Лесорубы Михаил Соловьев и Яков Смокотин в последние дни достигли выработки по две нормы, тт. Макаров, Тонконогов и Чубукин выполняют задание на 133—140 процентов. Женские бригады лесорубов Ирины Печенкиной и Федоры Маняшиной вырабатывают 130 процентов к

норме.

В подарок родине к празднику закончены земельные работы для ледяной дороги, где хорошо работали бригады Анны Москвиной и Домны Снегиревой.

Рабочие завтра встанут на сталинскую вахту. Товарищи Макаров, Смокотин, Соловьев и другие обязались выполнять по две нормы.

И. Мукомолов.

РАБОТАЮТ НАПРЯЖЕННО

Члены нашей промартели «Факел», Сузунского поссовета, твердо уяснили, что в дни Великой Отечественной войны надо работать много и напряженно.

К великому празднику Октября мы добились успехов по всем видам производства. Например, годовой план заготовки сырья для выгонки смолы выполнили в течение одного месяца. Пимокатный цех в октябре скатал для Красной Армии 284 пары пимов вместо 144 по плану.

Многие члены артели стали

стахановцами военного времени. Мастер-пимокат Данил Москвин месячное задание выполнил на 235 процентов. Кроме того он обучил катать пимы двух своих сыновей подростков Николая и Андрея, которые выполняют задание на 120—150 процентов. Николай Мешенин дает выработку больше двух с половиной норм, Иван Губин — 200 процентов, пенсионеры Григорий Евсеев и Андрей Лавров — до 160 процентов, т. Беспамятных — 180 процентов.

Д. БЕЛОВА.

Удвоим производительность

Члены Сузунской промартели «Прогресс», взятые обязательства в ознаменование Великого Октября, выполняли. У многих из них дневная выработка достигла двух норм.

8 и 9 ноября прогрессовцы встанут на сталинскую вахту. Пимокаты М. В. Дубин, Д. Г. Блочакин и другие решили в дни вахты дать также двойную производительность труда.

Н. Хомутов.



НА СНИМКЕ: бригадир тракторной бригады, Лушниковской МТС Яков Иванов. Включившись в предоктябрьское соревнование, он на молотье хлеба комбайном в колхозе имени Сталина, Равенского сельсовета, выполнял задание на 150—200 процентов.



НА СНИМКЕ: звеньевая сельхозартели им. Сталина, Равенского сельсовета, Ксения Исаченко. На очистке зерна и других работах показывает образцы ударного труда. В предоктябрьском соревновании выполняет норму выработки на 150—200 процентов.



НА СНИМКЕ: бригадир лесовоз Майского участка, Нечунаевского лесопункта, Ерофей Григорьевич Юшков. Включившись в предоктябрьское соревнование, он давал выработку в отдельные дни полторы—две нормы, месячный план выполнил на 137 процентов.

В ФОНД ОБОРОНЫ МОСКВЫ

На днях в кожзое «Передовик», Равенского сельсовета, состоялась лекция на тему «Семилетняя война с Пруссией и взятие Берлина».

После лекции выступила колхозница Александра Афанасьевна Смирнова.

—Немец рвется к сердцу нашей великой родины—Москве. Он бросил все свои силы, чтобы захватить и разграбить ее. Не выйдет! Мы все, как один выступим на защиту столицы. Я предлагаю собрать средства в фонд обороны Москвы. Вплоть сейчас 10 рублей и призываю всех последовать моему примеру.

Предложение было дружно поддержано.

Стахановец Николай Горевачев, вносил 20 рублей, сказал:

—Советскую власть мы завоевали своими руками, не щаде ни сил, ни жизни. Лучшие люди погибли в борьбе за нее. Теперь озверевший фашизм пытается отнять эти завоевания. Еще больше и лучше будем трудиться, помогать фронту, а если потребуется, возьмем винтовки и будем бить бешеных собак фашистов.

Всего выступило 38 человек. Собрано наличными деньгами около тысячи рублей.

Колхозники призывают всех трудящихся района организовать сбор средств на оборону родной Москвы. П. Добряк.

Тепло оденем и обуем наших родных воинов!

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ И ПОСЫЛКИ БОЙЦАМ

Рабочие и служащие Шипуновского лесопункта усилили сбор теплых вещей. Начальник т. Набоких внес доху. Много внесли вещей и другие товарищи. Всего сдали: 11 овчин, 41 кожу, 7,500 гр шерсти, трое ватных брюк, фуфайку, 19 пар шерстяных рукавиц.

Кроме этого коллектив собрал деньги, на которые куплено 4 новых полушубка, 27 шапоушанок и 15 пар шубных рукавиц. Дополнительно собрано 455

рублей на приобретение теплых вещей.

Активно работают по сбору вещей член комиссии — Ольга Ламина, секретарь комитета комсомола—Елена Семенова, агитатор Александра Крайнова, начальник лыжного цеха А. В. Алексеев и другие. Они ведут также разъяснительную работу с семьями красноармейцев. В результате от родных отправлено много посылок с теплыми вещами бойцам. П. Пирожков.



Колхозники сельхозартели «Ленинский ударник» (Ленинский район) дали для бойцов Красной Армии 100 килограммов шерсти, из которой колхозницы вяжут носки и рукавицы. На снимке: колхозницы Ф. В. Лапейкина, Н. А. Кочебева и У. М. Суворова, связавшие 25 пар чулок для бойцов Красной Армии. Фото Б. Шумакова. («Сов. Сибирь».)

Письмо с фронта колхозникам и колхозницам

Полк, которым я командую, дерется на Западном направлении фронта. Мы своими глазами видели места, где побывала фашистская сволочь. Кровью и слезами залат путь немецких фашистов.

Вот что я увидел в отнятых у гитлеровцев местах.

В деревне Каськово немцы были всего два часа—мы оттуда быстро их вышибли. Но за эти два часа бандиты уже успели начисто ограбить население, причем хватили и рвали все, что попадало им под руку. Каськовцы недавно выстроили прекрасную, высокую и светлую школу. Немцы разгромили ее, разбили стекла, выломали рамы.

На хуторе Шебяки немцы разрушили большую пасеку, поваляжи и разломали все ульи.

В деревне Дубовежье фашисты первым делом приказали: собрать и сдать им всех кур и гусей. Видя, что колхозники с этим

делом не торопятся, немецкие солдаты начали гоняться по всей деревне за курами и гусями и били их палками. Заодно они жестоко избили палками трех пожилых колхозниц. На другой день немцы подожгли деревню.

В деревне Басмаво фашисты под угрозой оружия хватили молодых колхозниц, чтобы отправить их в свой тыл для офицерских домов терпимости. Одна из колхозниц, рыдая, рассказала мне, что в числе других захвачена была ее пятнадцатилетняя дочь.

В этой же деревне фашисты собрали двести школьников и школьниц, которые приехали из города помочь колхозникам в уборке урожая, выгнали их за околицу, обложили со всех сторон автоматами и открыли огонь. Это была жуткая, сатанинская казнь.

Ни в чем неповинные, безоружные подростки в ужасе металась под выстрелами и падали,

Налет советских самолетов на Данциг, Кенигсберг и Ригу

В ночь с 3 на 4 ноября наши самолеты совершили налет на города Данциг, Кенигсберг и Ригу. На военные и промышленные объекты этих городов сброшены фугасные и зажигательные бомбы. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ХОЗЯЙНИЧАНЕ НЕМЦЕВ ВО ВРЕМЕННО ЗАНЯТЫХ СОВЕТСКИХ ПРИБАЛТИЙСКИХ РЕСПУБЛИКАХ

Английская газета «Крисчен Сайенс Монитор» опубликовала статью своего корреспондента, в которой описывается хозяйничанье немцев в оккупированных советских прибалтийских республиках. Немцы осуществляют открытый грабёж населения. Они отняли у населения все автомобили, всех лошадей. Группы немцев ходят по домам и отбирают у населения резиновые и металлические изделия, всю шерстяную одежду, меха, сапоги и ботинки. Все запасы продовольствия немцы отправили в Германию. Во всех деревнях и на хуторах посажены немецкие управляющие, а крестьяне переведены на положение крепостных. Бывшие помещики вернулись на свои места и выполняют обязанности немецких чиновников.

Закрываются университеты во многих городах, в том числе в Вильне, Каунасе и Риге. В тюрьму брошено не менее 4 тыс. антифашистов.

(ТАСС.)

Прием Рузвельтом членов американской миссии в Москве

Рузвельт принял Гарримана и других членов американской миссии, посетившей Москву. Миссия представила Рузвельту как письменный, так и устный отчет о поездке.

(ТАСС.)

обливаясь кровью, а фашистские кровопийцы хохотали да охотились за теми, кто был еще жив и добывали раненых. Так они убили 200 человек — всех до одного. Наш полк жестоко отомстил гитлеровцам за это и за другие их злодеяния.

Деревню Гурьево немцы сожгли дотла. На месте деревни стоит теперь один сарай да и тот без крыши.

Там, где была деревня Радутно, и угадать нельзя, что здесь жили люди: фашисты выжгли и сравняли деревню с землей. Лишь кое-где торчат обгоревшие деревья.

Так по всему пути фашистских разбойников тянется гарь и дым, валяются трупы замученных женщин, детей, стариков.

В места, куда вступал с боями наш полк, возвращались из лесов жители. Они обнимали бойцов и командиров, целовали их, со слезами на глазах благодарили за спасение от кровавых извергов.

Надо жестоко и без пощады мстить фашистским насильникам! Мне сейчас сорок девять лет, и

Военно-воздушные силы английской армии.



Бомбардировщики «Мерлин» на старте. Фотохроника ТАСС.

Налеты английской авиации на Неаполь и Палермо

Отдел информации английского министерства авиации сообщает, что 31 октября, во время 6-часового налета на Неаполь и Палермо (Италия) тяжелые английские бомбардировщики сбросили много бомб. В Неаполе отмечены

попадания бомб в здания авиационного завода и вокзал. В Палермо были подвергнуты ожесточенной бомбардировке электростанция, сухой док и база гидросамолетов.

(ТАСС.)

ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС.) По сообщению агентства Рейтер, 3 ноября на прессконференции государственного секретаря США Хэлл сообщил, что Соединенные Штаты предупредили Финляндию о том, что, если она хочет сохранить дружественные отношения с Соединенными Штатами, она должна немедленно прекратить военные действия против России. Хэллу был задан вопрос, основаны ли на чем-нибудь сообщения из Лондона о том, что

Англия колеблется объявить войну Финляндии вследствие возражений со стороны США. Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Джоу Эдмонст, Хэлл заявил, что финляндскому правительству послана нота с предупреждением о том, что для сохранения дружественных отношений с США финны должны немедленно отозвать свои войска с фронта и обсудить вопрос о начале переговоров для заключения мира.

ЗАЯВЛЕНИЕ СИКОРСКОГО

Лондонский корреспондент газеты «Крисчен Сайенс Монитор» передает интервью премьер-министра Польши генерала Сикорского.

—Советское правительство,— заявил Сикорский,— честно выполняет условия, предусмотренные соглашением, и в тяжелых условиях войны делает все, что в его силах, чтобы помочь нам создать независимую польскую армию из большого числа поляков, которые в настоящее время находятся на русской территории.

Касаясь положения, существующего в Польше, Сикорский заявил, что немцы казнили около 100 тысяч поляков, не считая тех, которые скончались в концентрационных лагерях. Деревня Пальмиры вблизи Варшавы, сказал Сикорский, называя «Деревней смерти» в связи с тем, что в этом селе гестапо убило 5 тыс. человек. Несмотря на террор, все попытки Германии создать в Польше марионеточное правительство провалились.

(ТАСС.)

на военный службе с 1913 года, но было бы мне семьдесят лет, а и то пошел бы драться против озверевших немцев. Как пдут с облавою на волков, так надо выслеживать и уничтожать фашистов.

В наш тыл враги засылают своих лазутчиков, продажных мерзавцев, чтобы они наушничали, распространяли антисоветские слухи, вносили панику. По указке гитлеровцев, эти подлые предатели стремятся обмануть народ, утверждая, что немцы не трогают крестьян, а убивают только евреев и коммунистов. А в это самое время фашисты насилуют и закалывают девушек, мучают и казнят женщин, детей, стариков, живьем сжигают людей, независимо от их национальности и партийности. Они устраивают не только еврейские погромы, но и погромы против русских. Мы сами видели жуткие следы этих зверств.

В занятых немецкими войсками деревнях фашисты назначают старостами воров, бандитов, белогвардейцев, бывших урядников,

кулаков, помещиков. Проклят фашист, но трижды проклят тот, кто служит ему! Ни один предатель народа не уйдет от нашей расправы!

Святой долг каждого честного колхозника, каждого честного человека—немедленно задерживать и предавать суду Военного Трибунала—всех, кто сеет ложные слухи, распространяет фашистскую брехню. Тот, кто видит действие шептунов, провокаторов, распространителей вражеских слухов, и молчит об этом,—тот помогает врагу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы, ваши сыновья и братья, бьемся с врагами на фронтах, не жалея ни крови своей, ни самой жизни. Отсюда, с фронта, мы, бойцы и командиры Красной Армии, шлем вам наказ: вылавливайте врагов и вражеских пособников! Не давайте спуску дезорганизаторам тыла!

Полковник Иван НЕКРАСОВ, Герой Советского Союза. Действующая армия.

Ответственный редактор И. ОЛИМПИЕВ.